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Вступ 

Кваліфікаційна робота присвячена вирішенню питання щодо забезпечення 

протипожежного захисту загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №25 м. Суми (далі 

ЗОШ). 

З початку нинішнього року в Україні під час пожеж загинуло майже 1000 осіб. 

Більшість пожеж сталася в житловому секторі. 

Про це повідомляє пресцентр Держслужби з надзвичайних ситуацій. 

Так, в 2020 році сталося 66 642 пожежі. З них 18 820 - в житловому секторі; ти-

сячу сто двадцять-два - у виробничій сфері; 2432 - в транспорті; 44 268 пожеж сталися 

з інших причин. 

Загинули в пожежах 953 людини та 827 постраждали. Рятувальникам вдалося 

врятувати 1008 осіб. 

За статистичними данними протипожежний стан в навчальних закладах – є 

актальною задачею для вивчення та вирішенняНавчальні заклади відносяться до 

приміщень з масовим перебуванням людей, тому навіть одна пожежа може призвести 

до численних жертв. Навчальні заклади є державною власності мають низький рівень 

пожежної безпеки. Це обумовлено недостатнім фінансуванням цих об'єктів. 

Профілактичні заходи, що передбачено законодавством вчасно не виконуються. 

Навчальні заклади міністерства освіти є особливими об’єктами. У випадку виникнення 

пожежі на них обстановка ускладнюється масовою евакуацією і рятуванням. 

Підготовці проведення оперативних дій підрозділами ДСНС відводиться особлива 

увага. від уміння КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і віддати 

розпорядження на проведення оперативних дій залежить безпечна й організована 

евакуація людей, вибір вирішального напрямку введення основних сил і засобів на 

гасіння пожежі. Це неможливо якісно виконати без знання об’єкту, характеру розвитку 

пожежі, особливостей архітектурного-планувальних рішень, реакції буд. кострук. на 

підвищену температуру, руху газових потоків і керування ними. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

Будівля Загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №25 розташована на території, 

яку огороджено, та має два під’їзди до будівлі з вул. Декабристів, 8O. 

Чисельність працюючих – у денну годину в будівлі може знаходитися до 12OO 

дітей та 12O осіб обслуговуючого персоналу. У нічний час знаходиться один черговий. 

Вибір та відведення ділянки для будівництва ЗОШ відповід. вимогам 

планувальних та санітарних норм. Ділянка відведена в сухому не затоплюючому місті 

з чистим ґрунтом, глибоким рівнем ґрунтових вод та стоками для атмосферних опадів. 

В ЗОШ проводиться поглиблене вивчення української та англійської мов, працюють 

гуртки інформатики, народної творчості, танців та інші. 

1.1. Архітектурно-планувальне рішення будівлі 

Будівля 3 поверхова, ІІ ступеня вогнестійк., розміром 7O×45 м
2
, загальною 

площею в плані – 115O кв. м. Будівля без підвалу, без горища. Вис. будівлі 1O м. У 

будівлі розміщено класи, роздягальні, санвузли, кімнатаи, майстерня,  музична зала, 

спортивна зала, їдальня. 

Територія ЗОШ складається з: 

- зони навчання; 

- зони фізичних вправ. 

Зона навчання – будівля ЗОШ, газони та алеї, що прилягають.  

Зона фізичних вправ – спорт. майданчик, стадіон. 

Вис. поверхів прийнята – 3,6 м. Кількість виходів – 3. Центральне опалення від 

котельні. Головний електрощит – у підвалі. На кожному поверсі розміщуються по два 

пожежні крана, а також один пожежний кран розміщується у підвалі. 

Будівля ЗОШ має 3 виходів: центральний вихід, вихід з правого крила, зі 

сходової клітини, вихід з центрального корпусу, зі сторони адміністративних 

приміщень. 

Вхід на другий, третій поверх здійснюється по 3 сходовим кліткам: центральний 

корпус – 2 сходові клітки, ліве та праве крило, одна сходова клітка. 

Вихід на горище здійснюється з 2 сходових кліток, по стаціонарним, наружнім 

драбинам, привареним до стіни. 
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На 1 поверсі розташовані такі приміщення: 

- роздягальня; 

- кімната заступника директора по адміністративно-громадській частині; 

- бібліотека; 

- навчальні класи №№ 1-4; 

- майстерня №№ 1, 2 (майстерня № 2 призначена для обробки деревини); 

- їдальня; 

- медичний кімната; 

- кімната бухгалтера; 

- кімната секретаря; 

- кімната медсестри; 

- кімната логопеда; 

- кімната заступника директора по виховній роботі. 

На 2 поверсі знаходяться такі приміщення: 

- навчальні класи №№ 5-12; 

- актовий зал; 

- спорт зал. 

На 3 поверсі знаходяться такі приміщення: 

- навчальні класи №№ 13-2O 

- завуч. 

1.2. Архітектурно-конструктивне рішення будівлі 

Будівля 3 поверхова, ІІ ступеня вогнестійк., розміром 7Oм Х 45м, загальною 

площею в плані – 115O кв. м. Будівля без підвалу, без горища. Вис. будівлі 1O м. У 

будівлі розміщено класи, роздягальні, санвузли, кабінети, майстерня,  музична зала, 

спортивна зала, їдальня.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в коридорах та 

приміщеннях на поверхах з негорючих матеріалів.  

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з залізобетонних плит. 

Дах – плоский. Покрівля виконана з залізобетонних плит вкритих рубероідом.  

У будівлі три сходові клітини, які з’єднують перший та третій поверхи.  
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1.3. Протипожежний водопровід 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з Ø 51 мм, 

на якій встановлено 9 ПК з головками типу „Богданова”. Відповідно по 3 ПК на 

кожному поверсі. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ-5, 

встановленого безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 15O мм на 

вул. Декабристів. Відстань від ПГ-3 до будинку складає 18 м. Робочий тиск у мережі 2-

3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через 

диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача буде дорівнювати 13O л/с.  

1.4. Пожежна автоматика 

В будівлі встановлена сигналізація на базі ППКП Артон-2П з димовими 

датчиками «СПД-3». 

Автоматичною пожежною сигналізацією обладнуються наступні приміщення: 

всі приміщення навчальних класів, окрім басейну, душових, насосної, пральні, 

бойлерної, туалетів, приміщення для миття посуду. Приймально контрольний прилад 

розміщується в приміщенні з цілодобовим перебуванням обслуговуючого персоналу. 

Приймально-контрольний прилад на дванадцять шлейфів, розташований в 

приміщені викладацької. 

Роботи по обслуговуванню мережі пожежної сигналізації не проводились з 2O17 

року. 

2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

Держпожтехногеннагляд здійснюється на відповідних рівнях [12]: урядовому, 

територіальному та місцевому. 

Місцеві органи держпожтехногеннагляду: 

 здійснюють планові та позапланові перевір. [13] протипожежного стану 

об'єктів на закріплених територіях; 

 здійснюють перевір. [12] діяльності  відомчих  організацій  щодо 

забезпечення ними пожежної безпеки об'єктів, що їм підпорядковані; 

 контролюють виконання в населених пунктах [14], на об'єктах та 
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громадянами вимог законодавства [15] з питань пожежної безпеки; 

 видають документ дозвільного характеру [12], вносять у встановленому 

порядку пропозиції щодо анулювання документів дозвільного характеру та реєструють 

декларації відповідності об'єкта (об'єктів) вимогам законодавства з питань  пожежної 

безпеки; 

виконують інші функції, що випливають з покладених на них завдань. 

2.1. Методика проведення перевір. щодо дотримання вимог правил 

пожежної безпеки на об’єкті 

Перевір.м підлягають об'єкти в населених пунктах і об'єкти[18], які належать до 

сфери управління суб'єктів господар., та інші підконтрольні об'єкти. 

Перевір. поділяються на планові та позапланові[18]. 

Під час проведення планових перевір. здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень[18], проводиться перевір. функціонування  

підрозділів відомчої, місцевої та добровільної пожежної  охорони  й  інших 

протипожежних формувань[18], роботи пожежно-технічної комісії, а також будь-яких 

документів чи предметів[18], які стосуються забезпечення пожежної безпеки. 

Планові перевір. об'єктів, які належать до сфери управління [18] (власності, 

володіння, користування) суб'єктів господар., здійснюються відповідно до квартальних 

планів-графіків[18], які затверджуються керівниками відповідних органів 

держпожтехногеннагляду до 2O числа останнього місяця кварталу, що передує 

плановому. 

Планові перевір.  протипожежного стану будівель, споруд та приміщень 

міністерств, інших центральних органів виконавчої влади[18] та їх структурних 

підрозділів, органів місцевого самоврядування та підвідомчих їм структурних   

підрозділів, обласних, міських[18], районних, селищних і сільських рад та інших  

об'єктів, які відповідно до законодавства не належать до суб'єктів господар.  (далі - 

інші підконтрольні об'єкти) [18], проводяться щороку відповідними  територіальними 

абомісцевими органами держпожтехногеннагляду[18], за якими вони закріплені, 

згідно із затвердженими річними графіками їх перевір.. 

У разі взяття на облік нового об'єкта (при підписанні акта державної комісії,  
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видачі дозволу, реєстрації декларації тощо) [18] в кварталі, на який затверджений 

план-графік, планова перевір. такого об'єкта[18] проводиться в наступному кварталі. 

Перевір. посольств, консульств[18] та інших іноземних представництв, які 

користуються екстериторіальністю, органи держпожтехногеннагляду можуть 

проводити тільки на їх прохання і згідно з письмовим дозволом[18] офіційного 

представника цих установ. 

Строк здійснення планової перевір. об'єктів[18], які належать до сфери  

управління суб'єктів господар.[18], не може перевищувати п'ятнадцяти робочих  днів, а 

для суб'єктів малого підприємництва – п'яти робочих днів[18]. Продовження строку 

здійснення планової перевір. не допускається[18]. 

Строк здійснення планової перевір.[18] інших підконтрольних об'єктів 

встановлюється керівником відповідного органу держпожтехногеннагляду[18] 

залежно від характеристики об'єктів. 

Періодичність проведення планових перевір.[18] об'єктів суб'єктів господар.  

встановлюється з урахуванням[18] ступеня ризику їх господарської діяльності,  який 

визначається відповідно до Порядку розподілу суб'єктів господар. за  ступенем ризику 

їх господарської діяльностідля[18] безпеки життя і здоров'я населення, навколишнього 

природного середовища щодо пожежної безпеки, затвердженого постановою [18]. 

Планові перевір. суб'єктів господар. з високим ступенем прийнятного ризику 

проводяться щороку, а також можуть здійснюватися  комплексно, із залученням 

представників Держ. комітету промислової безпеки, охорони праці та гірничого 

нагляду, Держ. інспекції цивільного захисту та техн. безпеки [18], інших органів 

державного нагляду, а також профспілкових органів на підставі  погоджених 

заінтересованими сторонами квартальних планів[18] спільних перевір. та спільного 

рішення керівників цих органів. 

Планові перевір. суб'єктів господар. з середнім ступенем прийнятного ризику 

проводяться 1 раз на 3 роки. 

Планові перевір. суб'єктів господар[18]. з незначним ступенем прийнятного 

ризику проводяться 1 раз на 5 років. 

Перелік об'єктів суб'єктів господар., нагляд за протипожежним станом яких 
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здійснюється Держпожбезпеки, визначається та затверджується керівником цього 

органу. 

Перелік об'єктів суб'єктів господар. з високим та середнім ступенем  

прийнятного ризику, нагляд за протипожежним станом яких здійснюється  

територіальними та місцевими органами держпожтехногеннагляду[18], визначається 

та затверджується керівником територіального органу держпожтехногеннагляду. 

Перелік об'єктів суб'єктів господар. з незначним ступенем  прийнятного ризику, 

нагляд за протипожежним станом яких здійснюється місцевим органом  

держпожтехногеннагляду,  визначається[18]  та затверджується керівником цього 

органу. 

Облік об'єктів суб'єктів господар. та інших підконтрольних об'єктів,  нагляд за 

протипожежним станом яких здійснюють місцеві органи держпожтехногеннагляду, а 

також  проведених планових і позапланових перевір. здійснюється в Журналі обліку 

підконтрольних об'єктів[18]. 

Органи держпожтехногеннагляду постійно здійснюють контроль за повнотою 

обліку  об'єктів суб'єктів господар. та інших [18]підконтрольних об'єктів і вносять 

відповідні зміни до Журналу їх обліку. 

Відповідні органи держпожтехногеннагляду[18] оприлюднюють критерії та  

періодичність проведення планових перевір. протипожежного стану об'єктів суб'єктів 

господар. шляхом розміщення інформації в мережі Інтернет або на власних веб-сайтах. 

Планові перевір. об'єктів суб'єктів господар. та інших підконтрольних об'єктів 

проводяться у присутності керівників (власників) підприємств, установ, організацій, 

або їх заступників, або фізичних осіб - підприємців[18] (далі - керівники  об'єктів), або 

уповноважених ними осіб  за умови їх письмового повідомлення про перевір. (далі - 

повідомлення) не пізніше як за  десять [18] днів  до дня їх здійснення. 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом[16] чи телефонограмою або 

вручається особисто керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі під розписку. 

У разі наявності на об'єктах суб'єктів господар. та інших  підконтрольних 

об'єктах приміщень, дільниць тощо, які здаються в оренду, орган 

держпожтехногеннагляду безпосередньо або через орендодавця зобов'язаний 
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ознайомити  орендарів про дату та час здійснення планової перевір. та забезпечити їх 

присутність під час перевір[19]. Для здійснення планової (позапланової) перевір. 

керівник відповідного органу держпожтехногеннагляду видає наказ, який має містити 

найменування суб'єкта господар., що має перевірятись, та предмет перевір. 

Керівник відповідного територіального органу держпожтехногеннагляду[19] 

щомісячно  своїм наказом затверджує план-графік планових перевір. об'єктів, які 

закріплені  за керівником відповідного місцевого органу держпожтехногеннагляду. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення планової чи 

позапланової перевір. (далі - посвідчення), яке[19] підписується керівником або 

заступником керівника відповідного органу держпожтехногеннагляду (із зазначенням 

прізвища, ім'я та по батькові) [19], засвідчується печаткою та реєструється у 

спеціальному Журналі реєстрації посвідчень даного органу. 

Посвідчення також оформляється і для перевір. інших підконтрольних 

об'єктів[19]. 

Посвідчення перед початком здійснення перевір. разом із службовим 

посвідченням, що засвідчує особу органу держпожтехногеннагляду, пред'являється  

керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі[19]. Копія посвідчення на проведення  

перевір. надається суб'єкту господар. 

За відсутності даних про найменування суб'єкта господар. та/або його  

відокремленого підрозділу або прізвища, ім'я та по батькові фізичної особи[19] - 

підприємця, щодо діяльності яких здійснюється перевір., а також у разі початку роботи 

суб'єктом господар. без отримання відповідних дозвільних  документів у посвідченні 

на проведення перевір. зазначається тільки місцезнаходження об'єкта та інші дані без 

найменування суб'єкта господар. [19] 

Посвідчення є чинним лише протягом зазначеного в ньому строку здійснення 

перевір.. Посадова особа органу держпожтехногеннагляду[19] без посвідчення на 

проведення  перевір. та службового посвідчення не має права на здійснення перевір.. 

Перед проведенням планових перевір. державний інспектор повинен 

ознайомитись з відповідними галузевими правилами та нормами з питань пожежної 

безпеки, з матеріалами про пожежі та попередніми[19] перевір.ми, а також з технічною 
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документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну небезпеку об'єкта 

суб'єкта господар. та іншого підконтрольного об'єкта. 

Керівник органу держпожтехногеннагляду зобов'язаний періодично перевіряти 

підготовленість державних інспекторів до проведення перевір.. 

Перед початком здійснення перевір. [19] посадова особа органу 

держпожтехногеннагляду вносить запис до відповідного журналу суб'єкта господар. 

(за його наявності). 

Позапланові перевір. об'єктів суб'єктів господар. з високим, середнім і 

незначним ступенями прийнятного ризику та інших підконтрольних об'єктів, які 

проводяться з метою контролю за виконанням приписів, постанов та розпоряджень 

про усунення порушень ліцензійних умов, здійснюються за рішенням керівника 

відповідного органу держпожтехногеннагляду. 

Позапланові перевір. об'єктів суб'єктів господар. з середнім та незначним 

ступенями прийнятного ризику не проводяться за умови укладення   договорів 

добровільного страхування відповідальності перед третіми особами, за  винятком 

здійснення перевір. об'єктів будівництва[19], а також умов виконання постанов про 

застосування запобіжних заходів та перевір. виконання приписів, виданих за 

результатами проведення планової перевір.. 

Позапланові перевір. протипожежного захисту територій зернових посівів, місць 

переробки та зберігання врожаю здійснюються один раз на рік[19], незалежно  від 

форми власності сільгосппідприємства, на підставі рішення місцевих органів 

виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування. 

Позапланові перевір. [20] щодо контролю за виконанням постанов про 

застосування запобіжних заходів, дотриманням умов відкриття об'єктів та усунення 

недоліків проводяться за рішенням керівника[20] відповідного органу 

держпожтехногеннагляду у разі, якщо протягом місяця від дати приведення постанови 

в дію не надійшло[20]  звернення керівника об'єкта або уповноваженої ним особи 

щодо необхідності проведення робіт з виконання заходів пожежної безпеки, а також у 

разі відсутності звернень про отримання права на [20]подальшу роботу (експлуатацію) 

або перевищення термінів виконання протипожежних заходів, зазначених у 
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гарантійних зобов'язаннях, [20]та/або в плані виконання заходів. 

При проведенні позапланових перевір. повідомлення керівнику об'єкта або 

уповноваженій ним особі не надсилається. 

Під час проведення позапланової перевір. [20] з'ясовуються лише ті питання, 

необхідність яких стала підставою для здійснення вказаного заходу, з обов'язковим їх 

зазначенням у посвідченні. Керівник об'єкта або уповноважена ним особа[20] має 

право ознайомитися з підставою проведення позапланової перевір. та отримати  копії 

відповідних документів. 

Строк здійснення позапланової перевір. [20] не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - 2 робочих днів. Продовження 

строку здійснення позапланової перевір. не допускається. 

У разі, якщо за результатами планової (позапланової) перевір. [20] об'єктів  

суб'єктів господар. виявлені порушення вимог законодавства у сфері  пожежної 

безпеки, посадова особа органу держпожтехногеннагляду[20] складає акт перевір. 

додержання (виконання) суб'єктом господар. вимог законодавства у сфері  пожежної 

безпеки (далі - акт). 

Посадова особа органу держпожтехногеннагляду[20] зазначає в акті стан 

виконання  керівником об'єкта або уповноваженою ним особою вимог пожежної 

безпеки, а в разі невиконання - детальний[20] опис виявлених порушень з посиланням 

на відповідні вимоги законодавства та норми у сфері ПБ[20]. 

В останній день перевір. два примірники акта підписуються посадовими  

особами органу держпожтехногеннагляду, які здійснювали перевір., та керівником 

об'єкта або уповноваженою ним особою. 

У разі, якщо керівник об'єкта або уповноважена особа робить зауваження щодо 

здійснення перевір. [21], то вони є частиною акта, який підписується із зауваженнями. 

У разі відмови керівника об'єкта[21] або уповноваженої особи від підписання 

акта або отримання його 2 примірника посадова особа органу 

держпожтехногеннагляду вносить до нього[21] відповідний запис та надсилає його 

рекомендованим листом з повідомленням за місцезнаходженням суб'єкта господар. 

або його відокремленого підрозділу. 
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Один примірник акта вручається керівнику об'єкта або уповноваженій[21] ним 

особі, а другий зберігається в наглядовій справі органу держпожтехногеннагляду. 

Припис має два розділи[21]. Припис складається не менше ніж у двох 

примірниках[21], з яких перший з підписом посадових осіб органу 

держпожтехногеннагляду, які її здійснювали, вручається  керівнику об'єкта[21] або 

уповноваженій ним особі для виконання, а 2 з підписом керівника об'єкта або 

уповноваженої ним особи щодо погоджених термінів та одержання залишається в 

органі держпожтехногеннагляду для здійснення контролю. У разі неможливості 

вручення[21] керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі припису він 

направляється рекомендованим листом з повідомленням, про що у копії 

проставляється відповідний вихідний номер і дата направлення[22], або здається в 

канцелярію суб'єкта господар.[21] з відміткою на копії відповідного вхідного номера 

та дати. 

Припис складається також у разі перевір.[22] інших підконтрольних об'єктів  

відповідно до викладених вище вимог. Припис зберігається в наглядовій справі до 

повного його виконання, але не менше 5 років[22]. 

Протипожежні вимоги до орендованих будинк., споруд і приміщень 

пропонуються сторонами згідно з [2]. 

За висновками перевір. державних, відомчих, кооперативних житлових   будинк. 

приписи вручаються керівникам відповідних житлових організацій. 

При проведенні перевір.[22] у попередньому приписі державний інспектор з 

пожежного нагляду зобов'язаний зробити  відмітки[22]. При виконання 

протипожежних заходів, навпроти кожного з них робиться позначка "виконано", 

ставиться дата перевір. та підпис відповідного [22] державного інспектора, а при 

невиконанні - в кінці припису відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, 

указуються  заходи, які вжиті[22] до винних осіб, а також запобіжні заходи, з чим 

ознайомлюється керівник об'єкта або уповноважена ним особа[22]. 

За невиконання заходів припису та у [22] разі виявлення нових порушень 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки державний інспектор[22] з 

пожежного нагляду вживає заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності 
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та (або) застосування запобіжних заходів відповідно[22] до законодавства. 

Оцінка (експертиза) протипожежного стану об'єкта проводиться також для  

оформлення матеріалів на одержання[22] дозволу на початок роботи відповідно до 

Порядку видачі органами державного пожежного нагляду дозволу на початок роботи 

підприємств та оренду приміщень, затвердженого постановою [30]. Висновок з оцінки 

(експертизи) протипожежного[22] стану об'єкта є чинним для одержання дозволу 

протягом трьох місяців з дня її проведення. 

Проведення органами держпожтехногеннагляду оцінки (експертизи) 

протипожежного  стану об'єкта прирівнюється [22]до планової перевір. за умови 

складання та вручення керівнику (власнику) об'єкта або уповноваженій ним особі 

експертного висновку [23]протипожежного стану об'єкта. У такому разі акт за 

результатами перевір. не складається. 

Виявлені під час такої перевір. порушення[23] встановлених законодавством 

вимог пожежної безпеки оформлюються приписом, який вручається керівнику 

(власнику) об'єкта або уповноваженій ним особі [23]разом з експертним висновком. 

На всі об'єкти суб'єктів господар. або інших підконтрольних об'єктів заводиться 

окрема [23]наглядова справа, у якій зберігаються документи і матеріали листування з 

питань пожежної безпеки, у тому числі матеріали перевір. [23] та експертиз 

протипожежного стану орендованих будівель та  приміщень, а також копії  дозволів на 

їх оренду та[23] інші документи, що характеризують [23]стан протипожежного захисту 

об'єкта згідно з Вимогами до змісту наглядової справи, її ведення та  зберігання та 

Загальними відомостями про[23] об'єкти, які повинні бути відображені в наглядовій 

справі. 

У сільських районах наглядові справи групуються в загальні наглядові справи за 

сільськими радами[23]. У такій наглядовій справі також відображаються загальні 

відомості про об'єкти, які розташовані на території сільської ради[23]. 

У житловому секторі наглядові справи заводяться на житлові організації або 

дільниці. 

У наглядовій справі також зберігаються: акти перевір.; копії наказів на  

проведення перевір.; повідомлення про перевір.; посвідчення на перевір. тощо[23]. 
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Керівник відповідного органу держпожтехногеннагляду зобов'язаний постійно 

здійснювати контроль [23] за своєчасним виконанням плану-графіка[23] перевір. 

об'єктів суб'єктів господар. та плану-графіка перевір. інших підконтрольних об'єктів, 

розглядати матеріали наглядової [23]справи після кожної перевір. об'єкта,  але не 

менше одного разу нарік[23]. За результатами перевір. наглядової справи робити 

письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду[23]. 

Щороку до 1 квітня відповідний орган держпожтехногеннагляду готує звіт про 

виконання плану-графіка перевір. об'єктів суб'єктів господар. за попередній рік,  який 

оприлюднюється в мережі Інтернет[23] або на власних веб-сайтах. 

Профілактика пожеж в індивідуальних житлових будинках та квартирах 

проводиться шляхом роз'яснення правил пожежної безпеки[23] через засоби масової  

інформації, усної[23] пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення 

заходам пожежної безпеки за місцем роботи та проживання[23]. 

До цієї роботи можуть [23]залучатися  працівники підрозділів відомчої[23], 

місцевої, ДПД, а також члени[23] добровільних протипожежних об'єднань громадян, 

працівники житлово-експлуатаційних установ, організацій соціального захисту 

населення, медичних установ[23], сільських та селищних рад тощо, за згодою[23]. 

2.2. Аналіз ступеня вогнестійк. будівлі 

Згідно Додатку А Перелік видів громадських будинк. та споруд. [19] Громадські 

будинк. та споруди ЗОШ віднесена до будинк. навчальних закладів. 

Споруда складається з різноманітних буд. кострук., які мають різні межі 

вогнестійк. та межі розповсюдження вогню. Здатність споруди в цілому здійснювати 

опір руйнуванню в умовах пожежі характеризується ступенем вогнестійк.. Кожному 

ступеню вогнестійк. відповід. перелік конструкцій з певними чисельними значеннями 

меж вогнестійк. та меж розповсюдження вогню. Тому нам необхідно визначити 

ступінь вогнестійк. будівлі. 

Згідно [19] визначаємо ступінь вогнестійк. будівлі. Згідно таблиці 1 визначаємо: 

трьох поверхова будівля, площа пожежного відсіку не більш 2OOO м
2 

 - III ступінь 

вогнестійк.. 

Згідно [13] ПБ об’єктів будівництва, визначаємо відповідність буд. кострук. 
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протипожежним вимогам. 

Під час визначення нам необхідно перевірити відповідність запроектованої та 

дійсної мінімальної межі вогнестійк. буд. кострук.  і максимальної межі поширення 

вогню по них. 

Показником вогнестійк. є межа вогнестійк. конструкції, що визначається часом (у 

хвилинах) від початку вогневого випробування застандартним температурним 

режимом до настання одного з граничних станів конструкції: 

втрати несівної здатності (R); 

втрати цілісності (Е); 

втрати теплоізолювальної здатності (І). 

Значення межі вогнестійк. буд. кострук. визначають шляхом випробувань за [22], 

за стандартами на методи випробувань на вогнестійк. буд. кострук. конкретних видів 

або за розрахунковими  методами відповідно до стандартів і методик, затверджених 

або узгоджених з центральним органом державного пожежного нагляду. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню буд. кострук. підрозділяють на три групи: 

МO (межа поширення вогню дорівнює O см); 

М1 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  4O см – для вертикальних 

конструкцій); 

М2 (М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  4O см – для вертикальних 

конструкцій). 

Визначаємо величини запроектованої мінімальної межі вогнестійк. буд. кострук.  і 

максимальної межі поширення вогню по них згідно таблиці 3 ДБН В.1.1-7. 

Таблиця 2.1 

ДБН «ПБ об’єктів будівництва», таблиця 3 

Ступ. 

вогнестій

к.будинк. 

Мінімальні межі вогнестійк. буд. кострук. (у хв.) 

та максимальні межі поширення вогню (см) 

Стіни кол

они 

сходові 

площад

перек

риття 

елементи 

покриттів 



 

     

НУЦЗУ.2.25.13.96.ПтаРП.РЗП 
Лист  

     
22 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Несу

чі, 

сход

ових 

кліто

к 

нес

учі 

Зов-

нішні 

ненес

учі 

внут-

рішні 

нене-

сучі 

 

ки, 

косоур

и, 

балки, 

марші 

сходов

их 

кліток 

плити,  

прогон

и 

балк

и, 

арки, 

рами 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1O 

І REI 

15O 

MO 

REI 

75 

MO 

E 3O  

MO 

EI 3O 

MO 

R 

15O 

MO 

R 6O 

MO 

REI 

6O 

MO 

RE 3O 

MO 

R 3O 

MO 

ІІ REI 

12O 

MO 

REI 

6O 

MO 

E15 

MO 

EI 15 

MO 

R 

12O 

MO 

R 6O 

MO 

REI 

45 MO 

RE 15 

MO 

R 3O 

MO 

ІІІ REI 

12O 

MO 

REI 

6O 

MO 

E15, 

MO 

E3O, 

M1 

EI 15 

M1 

R 

12O 

MO 

R 6O 

MO 

REI 

45 M1 

Не 

нормуються 

ІІІа REI 

6O 

MO 

REI 

3O 

MO 

E15 

M1 

EI 15 

M1 

R 15 

MO 

R 6O  

MO 

REI 

15 MO 

RE 15 

M1 

R 15 

MO 

ІІІб REI 

6O 

M1 

REI 

3O 

M1 

E15, 

MO 

E3O, 

M1 

EI 15 

M1 

R 

6O 

M1 

R 45  

MO 

REI 

45 M1 

RE 15, 

МO 

RE 

3O, 

M1 

R 45 

M1 

ІV REI 

3O 

M1 

REI 

15 

M1 

E15 

M1 

EI 15 

M1 

R 

3O 

M1 

R 15 

M1 

REI 

15 M1 

Не 

нормуються 

IVa REI 

3O 

M1 

REI 

15 

M1 

E15 EI 15 

M1 

R 15 

MO 

R 15  

MO 

REI 

15 MO 

RE 15 R 15 

MO 

V Не нормуються 
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Примітка  Межі вогнестійк. стін, які враховуються при розрахунках 

жорсткості та стійкості будинк., приймають як для несучих 

стін. 

 

Відповідно до таблиці 3 визначили, що: 

- стіни несучих та сходових кліток - REI 12O MO; 

- стіни внутрішні не несучі (пере-городки) - EI 15 M1; 

- сходові площадки, косоури, сходи, балки, марші сходових кліток - R 6O MO; 

- перекриття міжповерхові (у т. ч. горищні та над подвалами) - REI 45 M1. 

Оскільки значення межі вогнестійк. буд. кострук. визначають шляхом 

випробувань або за розрахунковими  методами, та це не є завданням кваліфікаційної 

роботи, ми проведемо перевір. згідно таблиці Д.1 додатку Д, [13]. 

Таблиця 2.2 

[13], додаток Д, таблиця Д.1 

Ступінь 

вогнестійк. 

Конструктивні характеристики 

І Будинк. з несучими та огороджувальними конструкціями з 

природних або штучних кам’яних матеріалів, бетону, 

залізобетону із застосуванням листових негорючих матеріалів. 

ІІ Будинк. з несучими та огороджувальними конструкціями з 

природних або штучних  матеріалів, бетону, залізобетону із 

застосуванням листових негорючих матеріалів. У покриттях 

дозволяється застосовувати незахищені металеві конструкції.  

ІІІ Будинк. з несучим та огороджувальними конструкціями з 

природних або штучних кам’яних матеріалів, залізобетону. Для 

перекриттів дозволяється з дерев’яні конструкції, які захищені 

штукатуркою, плитними матеріалами, або матеріалами груп 

горючості Г1, Г2. До елементів пред’являються вимоги щодо 

межі вогнестійк., поширення вогню, при цьому елементи 

покриття з деревини повинні мати вогнезахисну обробку. 

ІІІа Будинк. переважно з каркасною конструктивною схемою. 

Елементи каркаса – з металевих. Огороджувальні конструкції – з 
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профільованих листів або інших негорючих листових матеріалів 

з негорючим утеплювачем груп горючості Г1, Г2. 

ІІІб Будинк. переважно одноповерхові з каркасною конструктивною 

схемою. Елементи каркаса – з деревини, яка зазнала  

вогнезахисну обробку. Огороджувальні виконують із 

застосуванням деревини або матеріалів на її основі. Деревина та 

групи горючості Г3, Г4 огороджувальних конструкцій мають 

бути піддані вогнезахисній обробці та високих температур.  

IV Будинк. з несучими та огороджувальними конструкціями з 

деревини горючих матеріалів, від дії вогню та високих 

температур штукатуркою або іншими листовими, плитними 

матеріалами. До елементів не пред’являються вимоги вогнестійк. 

та межі поширення вогню, при цьому елементи горищного 

покриття з деревини повинні мати вогнезахисну обробку.  

IVa Будинк. переважно одноповерхові з каркасною конструктивною 

схемою. Елементи каркаса – з незахищених конструкцій. 

Огороджувальні конструкції – з профільованих листів або інших  

негорючих матеріалів горючості Г3, Г4. 

V Будинк., до несучих і огороджувальних конструкцій яких не 

пред’являються межі вогнестійк. та межі поширення вогню. 

 

2.3. Відповідність конструкцій протипожежним вимогам 

Відповідно до таблиці 4, [13] визначили, що в будівлі III ступеня вогнестійк. 

можуть застосовуватися наступні буд. кострук. - несучі та огороджувальні конструкції 

з природних або штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону. Для перекриттів 

дозволяється застосовувати дерев’яні конструкції, які захищені штукатуркою або 

негорючими листовими, плитними матеріалами, або матеріалами груп горючості Г1, 

Г2. До елементів покриттів не пред’являються вимоги щодо межі вогнестійк., 

поширення вогню, при цьому елементи горищного покриття з деревини повинні мати 

вогнезахисну обробку. 

Порівнявши з матеріалами, які використовувались під час будівництва: стіни 

несучі, цегляні, перекриття залізобетонне, перегородки цегляні, несучі елементи даху 
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дерев’яні, покриття шиферне. Сходові марші залізобетонні. Фундамент монолітний. 

Можна зробити висновок, що будівля ЗОШ відповід. II ступеню вогнестійк.. 

2.4. Аналіз архітектурно-планувальних рішень 

Розглянемо відповідність архітектурно-планувальних рішень протипожежним 

вимогам. 

Таблиця 2.3. 

Перевір. відповідності архітектурно-планувальних рішень 

№ Перевіряється В наявності За нормами Посилання Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Розміщення будівлі, 

відносно червоної 

лінії 

3O м. не ближч.25м п. 2.2 [11] відповід. 

2 Відастан до будинк. 15 м. не менш ніж 

15 м. 

п. 2.3 [11] відповід. 

3 Наявність зовнішньої 

огорожі  

1,5 м. не менш ніж 

1,2 м. 

п. 2.6 [11] відповід. 

4 Наявність під’їздів 

для пожмашин 

передбачено Передбач. п. 2.7 [11] відповід. 

5 Покриття під’їздів для 

пож машин 

Тверде з 

фасаду та зі 

сторони 

стадіону № 1, 

твердого 

покриття зі 

сторони 

стадіону №2 

Передбач. 

тверде 

покриття 

п. 2.7 [11] відповід. 

6 Кількість поверх. 3 ІІІ ступінь 

вогнестійк., 

кількість до 

16OO учнів 

п. 3.27, таб. 2  

[19] 

відповід. 

7 Тамбури теплового і 

вітрового захисту 

Передбач. передбачаєть

ся кожному 

зовнішньому 

вході до 

п. 3.3  

[19] 

відповід. 
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вестибюлю 

та сходових 

кліток 

8 Вис. приміщень 

надземних поверхів 

3,6 м. не менше ніж 

3,O м. 

п. 3.21  

[19] 

п. 3.13 [11] 

відповід. 

9 Вис. підземного, 

підвального 

цокольного поверхів 

3,O м. не менше ніж 

2,7 м. 

п. 3.27  

[19] 

відповід. 

1O Розміщення меблів 

навчальних класах 

парти 

розміщуютьс

я переднєю 

частиною 

двері 

входи в 

навчальнi 

примiщення 

слiд 

передбачати 

столiв чи 

парт. 

п. 3.7 [11] відповід. 

11 Розміщення 

спортивного залу 

будівлі ЗОШ 

розміщується 

на другому 

поверху, під 

залом 

першому 

поверсі 

знаходяться 

адміністрати

вно-службові 

приміщ. 

спортивнi 

зали 

належить 

розмiщувати  

не  вище ніж 

другого 

поверху, не 

допускається  

розмiщувати  

їх  

навчальними 

примiщенням

и 

п. 3.9 [11] відповід. 

12 Розміщення 

навчально-

виробничих прим. 

майстерні 

№№ 1,2 

розташовуют

ься першому 

поверсі 

розташовуват

ись, як 

правило,  

надземних 

поверхах 

п. 3.15 [11] відповід. 

Висновок: в результаті аналізу відповідності архітектурно-планувальних і 
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конструктивних рішень, не виявлено порушень вимог щодо нормативних 

документів. 

2.5. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з архітектурно-планувальними 

рішеннями. Тому цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні 

експертизи, при якій перевіряється кількість евакуаційних виходів та 

характеристика їх параметрів (шир., вис. дверних прорізів, кількість підйомів в 

маршах сходових клітин тощо), відкривання дверей на шляхах евакуації та ін. 

Таблиця 2.4 

Перевір. евакуаційних шляхів та виходів 

№ Перевіряється В наявності За нормами Посилання  Виснов. 

1 2 3 4 5 6 

1 Вис. та шир. у 

світлі виходів 

вис. – 3,6O 

м, шир. – 

2,2 м  

вис. 

виходів 

повинна 

бути не 

меншою 

ніж 2,O м, а 

шир. – O,8 

м 

п. 5.16. [13] відповід. 

2 Напрямок 

відчиняння дверей 

по 

напрямку 

виходу з 

будівлі 

повинні 

відчинятис

я у 

напрямку 

виходу 

людей з 

будинку 

п. 5.18. [13] відповід. 

3 Шир. сходового 

маршу 

1,25, 1,5 м не повинна 

бути 

меншою за 

п. 5.33. [13] відповід. 
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1 м 

4 Шир. проміжних 

площадок 

1,25, 1,5 м не повинна 

бути 

меншою за 

1 м 

п. 5.34. [13] відповід. 

5 Шир. тамбурів, 

при виході на 

ружу 

Шир. 2, 75 

м, глибина 

3,O м 

більшою за 

ширину 

виходів 

(прорізів) 

не менш 

ніж на O,5 

м, а 

глибину –

не меншу 

за 1,2 м 

п. 5.12. [13] відповід. 

6 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 1 

поверху 

п’ять не менш 2 п. 5.13. [13] відповід. 

7 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 2, 3 

поверхів 

чотири не менш 2 п. 5.13. [13] відповід. 

8 Оповіщення людей 

про пожежу 

відсутнє Сповіщенн

я людей 

про 

пожежу 

подачею 

звукових та 

п. 7.1O [13] не відповід. 
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світлових 

сигналів 

9 Кількість підйомів 

в 1 марші 

12 повинна 

бути не 

менше 3 і 

не більше 

16 

п. 4.8  

[19] 

відповід. 

1O Огорожа на 

сходових маршах 

O,9 м. заввишки 

не менше 

O,9 м. 

п. 4.1O  

[19] 

відповід. 

11 Освітлення 

сходових маршів 

У разі 

заповнення 

оконного 

прорізуобо

в'язковою 

наявність 

створок та 

фрамуг, 

площею не 

менше ніж 

1,2 м
2
 

Заповнене 

склоблокам

и 

п. 4.22 

[19] 

не відповід. 

12 Наявність 

склопрозорого 

заповнення у 

стінах сходових 

кліток 

У будинках 

з кількістю 

поверхів 

менше 4 

види 

склопрозо. 

заповнення 

Заповнення 

стінних 

пройомів, 

що 

разгороджу

ють 

коридор та 

п. 4.3O 

[19] 

відповід. 
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не 

обмежують

ся 

сходову 

клітку 

склопрозор

ими 

блоками 

13 Кількість виходів 

із актового залу 

Iз актового 

залу 

повинно 

бути не 

менше ніж 

2 виходiв. 

1 п. 3.28 [11] не відповід. 

14 Шир. дверей 

виходів з 

навчальних 

приміщень 

повинна 

бути не 

меншою 

ніж O,9 м. 

1,2 м. п. 3.32 [11] не відповід. 

15 Шир. коридорів на 

поверхах де 

знаходяться 

навчальні 

приміщення 

на 

поверхах 

де 

навчальні 

приміщенн

я, не менше 

2,2 м., 

інших не 

менше 1,4 

м. 

2,2 м., 1,4 

м. 

п. 3.34 [11] відповід. 

16 Виходя з 

майстерні№№ 1,2 

необхiдно 

передбачат

и 

додатковий 

вихiд 

Майстерня 

№1 має 

один вихід, 

майстерня 

№ 2має два 

п. 3.38 [11] не відповід. 
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безпосеред

ньо назовнi 

з 

утепленим 

тамбуром 

виходи. 

Виходи в 

стінних 

прорізах 

закрити 

одностворч

атими 

дверями 

17 Обладнання 

оконних пройомів 

гратами 

Оконні 

пройоми в 

підвалі 

обладнані 

гратами, 

що не 

відкривают

ься 

У разі 

необхіднос

ті 

встановлен

ня на 

вікнах 

приміщ., де 

перебувают

ь люди, 

ґрат, 

останні 

повинні 

розкривати

ся, 

зніматися 

[4] п. 

4.2.14; п 

4.2.11 

не відповід. 

18 Обладнання 

покажчиками 

«Вихід», виходів з 

поверхів та будівлі 

Не 

обладнанні 

свтловими 

покажчика

ми виходи 

з 2 поверху 

та правого 

У 

приміщенн

ях 

громадськи

х і 

допоміжни

х будівель, 

[4] п. 4.3.9 не відповід. 
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виходу з 

третього 

поверху 

можуть 

перебувати 

одночасно 

більше 

1OO осіб, 

евакуаційні 

виходи 

повинні 

бути 

позначені 

покажчика

ми з 

написом 

"Вихід" 

білого 

кольору на 

зеленому  

 

Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів та виходів – 

будівлю не обладнано звуковими та світовими пристроями сповіщення про 

виявлення пожежі, на сходових клітинах засклені склоблоками оконні прорізи не 

мають фрамуг, що відкриваються; із актового залу 1 вихід, замість 2; вихід з 

майстерні № 2 не обладнан тамбуром, вікна в підвалі обладнані гратами, що не 

розкриваються. 

2.6. Аніліз протипожежного водопостачання 

При проведенні аналізу протипожежного водопостачання, при проведенні якого 

визначається кількість вводів та пожежних кранів у будівлі, тип системи 

водопроводу, правильність влаштування системи внутрішнього водопроводу та ін. 

Таблиця 2.5 

Перевір. відповідності протипожежного водопостачання 
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№ Перевіряєтся В наявності За нормами Посилання Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість 

вводів в 

будівлю 

1 Один, якщо 

число ПК менш 

12 

п. 9.1 [20] 

п. 9.5 

відповід. 

2 Тип 

внутрішньої 

мережі 

водопостача

ння 

Тупік. Тупиковими, 

якщо 

допускається 

перерва в подачі 

води і при числі 

пожежних кранів 

до 12 

п. 9.1 [20] відповід. 

3 Наявність 

зворотніх 

клапанов на 

вводді 

Не встановл. Установлюються, 

якщо на 

внутрішній 

водопровідній 

мережі 

встановлюється 

декілька введень, 

що мають 

вимірювальні 

пристрої і 

сполучені між 

собою 

трубопроводами 

усередині будівлі 

п. 9.4 [20] відповід. 

4 Кількість 

пожежних 

кранів і їх 

продуктивніс

Запроектова

но на 

кожному 

поверсі з 

Витрата води та 

кількість 

струменів на 

внутрішнє 

т. 2 [20] відповід. 
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ть розрахунку 

два труменя 

по 2,5 л/с 

кожна  

пожежогасіння в 

громадських 

будівлях об’ємом 

5 до 5O тис. м
3
 

слід приймати 2 

струмені по 2.5 

л/с 

4 Вис. 

розташуванн

я пожежних 

кранів 

Запроектова

на установка 

ПК на висоті 

1,35 м від 

рівня підлоги 

Пожежні крани 

слід 

встановлювати на 

висоті 1,35 м від 

рівня підлоги  

п. 6.13 [20] 

 

відповід. 

5 Розміщення 

пожежних 

кранів 

В коридорах, 

біля входів 

на сходові 

марши 

Переважно біля 

входів, не 

заважаючи 

евакуації людей 

п. 6.16 [20] відповід. 

6 Кількість 

пожежних 

гідрантів  

Запроектова

но один на 

території 

ЗОШ, 

найближчий 

до будівлі 

ЗОШ 

пожежний 

гідрант 

знаходиться 

на відстані 

8O м. 

Для відповідної 

витрати води на 

зовнішнє 

пожежогасіння 

пожежних 

гідрантів 

повинно бути не 

менше двох  

п. 8.16 [20]  відповід. 

7 Розміщення 

ПГ 

На газоні, на 

відстані 1,5 

На відстані не 

більш 2,5 м від 

п. 8.16 [20] відповід. 
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м від будівлі края проїждчої 

частини, та 5 м 

8 Періодичніст

ь проведення 

перевір. ПК 

Не 

проводилась 

з травня 

2O19 року 

ПК не рідше 

одного разу на 

шість місяців 

підлягають 

технічному 

обслуговуванню і 

перевірці на 

працездатність 

шляхом пуску 

води 

[4] п. 

6.3.2.6 

не відповід. 

9 Наявність 

пожчиків 

біля ПГ 

Відсутн. Біля місць 

розташування ПГ 

і водойм повинні 

бути встановлені 

покажчики 

[4] п. 

6.3.1.11 

не відповід. 

Висновок: в результаті аналізу виявлено, що ПК не пройшли перевір. на 

працездатність восени 2O19 року, не встановлено покажчик біля ПГ, що розміщено на 

шкільному подвірї. 

2.7. Запропонування й обґрунтування організаційно-технічних заходів щодо 

забезпечення пожежної безпеки і заходів із протипожежного захисту 

Демонтувати глухі металеві рішітки на вікнах підвалу, майстерні та других 

етажів ЗОШ виконати їх зйомними або розпашними([4] п. 4.2.14; п 4.2.11.) 

Пожежні щити доукомплектовати протипожежним інвентарем ([4] п. 6.4.8, доп. 3) 

Евакуаційні виходи на 2 та правий евакуаційний вихід на 3 поверсі обладнати 

світловими показчиками з написом „ВИХІД” білого кольору на зеленому, 

підключеним до живлення аврійного освітлення ([4] п. 4.3.9) 

Виконати очистку вентиляційних каналів від горючих відкладень ([4] п. 5.3.2) 

В підвальному приміщені не допускати зберігання ЛЗР і ГР, балонів з газами, 
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карбіда кальція, інших небезпечних речовин та матеріалів ([4] п.4.2.9.1) 

В приміщеннях ЗОШ, в навчальних майстернях не викристання тимчасових 

електропроводок ([4] п. 5.1.9.) 

Пожежні крани перевірити на пуск води з складанням актів і копії актів напрвити 

до РВ ДСНС. ([4] п. 6.3.2.6) 

Визначити у відповідності з [14] (Норми визначення категорій приміщень, 

будинк. та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою ), 

категорії вибухо-пожежонебезпечності споруд та приміщень складського та 

виробничого призначення, а також зони у відповідності з ПУЄ ([4] п. 4.2.7) 

Розробити плани заходів по забезпеченню ПБ і надати до РВ ДСНС ([4] п. 2.3) 

Встановити пожчик для ПГ, що розміщено на шкільному дворі ([4] п. 6.3.1.11) 

Провести вогнезахисну обробку дерев’яних конструкцій горищного приміщення 

([4] 4.2.6) 

Регулярно очищати від горючих відходів приямки віконних прорізів підвальних 

поверхів ([4] 4.2.11) 

З’єдання жил електричної проводки в розподільничій коробці на третьому поверсі 

здійснювати зваркою або опресовкою ([4] п. 5.1.17) 

Обладнати груповий електрощиток на другому поверсі схемою елелктроживлення з 

вказівкою споживачів ([4] п. 5.1.22) 

3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Обстановка на пожежі 

Будівля 3 поверхова,  ІІ ступеня вогнестійкості, розміром 97м × 72м, 

загальною площею в плані  –  6984 кв. м. Будинок з цокольним поверхом, та без 

горища. Висота будинку на рівні перекриття 12 м. У будівлі розміщено учбово-

лабораторні приміщення, їдальня, бібліотека, актова зала, спортивні зали та інші 

службово-побутові приміщення. Розташування основних кімнат вказано на 

поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з залізобетону. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та приміщеннях на 1, 2, 3 поверхах з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами з багатопустотних залізобетонних плит. 
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Дах з багатопустотних залізобетонних плит покритих шаром руберойду. 

У будівлі п’ять сходових клітин, які  з’єднують 1, 2 поверхи з цокольним 

поверхам та три з них з’єднують з 3-м поверхом. Вихід на дах можливий зі сходової 

клітини з третього поверху. 

Пожежне навантаження 

Оргтехніка, меблі, конструктивні елементи приміщень. НХР, ВР, РР та інших 

небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

Системи забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлі не передбачено. Вогнегасники 

В В -5 загальною кількістю 5 шт. знаходяться біля сходових клітин, та в майстернях і 

кабінетах. 

Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта від загального розподільчого щита, встановленого на 

першому поверсі (див. план 1-го поверху). Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. У їдальні встановлено 

примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться поблизу входу в 

це приміщення. Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого 

листа,вентилятори розташовано ззовні. 

Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні конвективні 

потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні прорізи. В умовах 

швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будівлі організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Водопостачання 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу, на якій 

встановлено 3 ПК розташовані біля сходових клітин з головкою типу «Богданова». 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 3 ПГ :ПГ-7А - 50м, 
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ПГ-9 - 50м, ПГ-128А - 100м, встановлених безпосередньо  на  міській кільцевий 

водопровідній мережі Ø 150 мм. Відстань від ПГ до будівлі складає 50-100 м 

відповідно. 

Робочий тиск у мережі 5 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі 

до 7 атм. здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 130 л/с. 

3.2. Організація розвідки та евакуації людей 

Відомості про шляхи евакуювання: з першого поверху є сім виходів на фасад та 

на тильну сторону будівлі.  

У будівлі три сходові клітини, які з’єднують перший та третій поверхи. Освіт-

лення сходової клітин природне та штучне електричне (аварійне відсутнє). Висока 

ймовірність задимлення сходової клітини при пожежі. 

При пожежі в майстерні на першому поверсі розповсюдження диму відбувати-

меться по сходових клітинах, вентиляційних комунікаціях по центру будинку, тому 

евакуацію дітей та обслуговуючого персоналу, необхідно здійснювати по сходових 

клітинах, з обох боків будинку. Місця попереднього розміщення  евакуйованих дітей 

та матеріальних цінностей визначено на фасаді будівлі. Охорону евакуйованих матері-

альних цінностей доцільно забезпечити за допомогою обслуговуючого персоналу. Не-

обхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстано-

вку на пожежі. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. 

За допомогою ручних пожежних драбин та автодрабини, так як зовнішні пожеж-

ні драбини відсутні. 

Встановлення автодрабин можливе на твердому покритті на фасаді та з тильної 

сторони будівлі. 

3.3. Гасіння пожеж у закладах освіти 

При наявності достатньої кількості сил та засобів одночасно із евакуацією дітей 

або учнів, захистом шляхів евакуації, вводять стволи гасіння пожежі. В дитячих 

установах, школах інших навчальних закладах при гасінні використовують воду, водні 

розчини змочувачів (у вигляді розпилених струменів, що ручними стволами), а також 
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повітряно-механічну піну. 

Під час розвинутих пожеж у актових залах, клубах, виробничих майстернях та 

інших приміщеннях, значних за об`ємом та висотою, застосовують стволи РС-70 та 

інші. 

Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях, фізичних спеціальних класах, музеях 

шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях в залежності від горючого навантаження, 

обладнання, що розташовані в цих приміщеннях, здійснювати за допомогою 

повітряно-механічної піни середньої кратності, вуглекислоти та вогнегасних 

порошкових сумішей. При розвинутих пожеж, коли може розповсюдитись на верхні 

поверхи фасадами будівель, використовують стволи, що  встановлені на автодрабинах 

та автопідіймачах. 

Кількість стволів для гасіння, спираючись на площу горіння, кількість 

приміщень, що горять, та інтенсивність подачі, величина якої для дитячих установ та 

закладів, в залежності від ступеня вогнестійк. будівель, складає від О,О6 до О,15 

л/(м
2
с). 

В процесі гасіння необхідно додержуватись правил БП, які зумовлені 

обстановкою та наявністю у лабораторіях та спецкласах різноманітних вибухо 

пожежонебезпечних речовин, а також балонів під тиском та установок під напругою. 

3.4. Обґрунтування тактичного задуму 

Найбільш небезпечним місцем є актова зала, яка розташована на 2 поверсі. 

При пожежі в залі на момент прибуття перших підрозділів, пожежа пошириться  на  

площу 40 кв.м., пожежа поширюватися на всю площу залу, загрожуючи суміжним та 

нижче розташованим приміщенням. 

3.5. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі 

При визначенні площі на момент зосередження сил по підвищеному номеру ви-

клику враховуємо, що в перші 10 хвилин від початку розвитку лінійну швидкість (0,5 

vл). Через 10 хвилин і до моменту введення першими підрозділами, що прибули на по-

жежу, лінійна розрахунку береться рівною табличній, з моменту введення перших за-

собів гасіння до моменту пожежі вона знову рівною 0,5vл. Виходячи з табличних да-

них (Довідник КГП, с.22), лінійна швидкість поширення приймається рівною значен-
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ням 1,0-3,0 м/хв., приймаємо 2,5 м/хв. 

При виникненні пожежі в залі, приймаючи в увагу середньостатистичні дані щодо 

часу повідомлення пожежу 
пов , що дорівнює 2 хвилинам, оскільки виникла під час 

проведення заняття, враховуючи людей в актовій залі , то вияв = 1 хв, визначаємо радіус 

пожежі введення стволів: 

 

врлvR  5,0       (3.1) 

 

де 
вр  - час вільного розвитку. 

Час вільного розвитку складається з часу виявлення пожежі, повідомлення, збору 

особового складу підрозділу за «Тривога», слідування та оперативного розгортання. 

Визначимо час вільного розвитку 

 

слорзбповвияввр   ,     (3.2) 

 

де пов  - час до повідомлення ( 1 ), хв.; 

вияв  - час виявлення, хв.; 

зб  - час збору підрозділу, хв.; 

сл  - час прямування, хв.; 

ор  - час розгортання, хв. 

Час слідування визначається за формулою: 

 

25,5
40

605,360








ср

сл
v

L
  хв.,     (3.3) 

 

де L – відстань від підрозділу до місця виклику, км; 

vср – середня швидкість пожежних автомобілів, км/ч. 

Маршрут руху підрозділу проходе через населений пункт, швидкість 60 км/год, то 

ми приймаємо швидкість руху vср=40 км/год. 
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25,1125,53120  слорзбповвияввр  хв.,   (3.4) 

 

τвр = 13 хв 

 

тоді радіус R дорівнює 

 

6,1525,15,2105,25,0105,0 10  врлл vvR  м.    (3.5)
 

 

R = 8 м 

 

Площа: 

 

Sпож = 0,25∙π∙R
2
 

 

Sпож = 50 м
2
 

 

Вогнегасні засоби: для  гасіння застосовуються комбіновані струмені води. 

Основним  способом  гасіння  є  подача  стволів  „Б” ланками ГДЗС по фронту з обох 

боків та подальшим введенням ствола „Б” у вікно 2-го поверху. На захист суміжних 

приміщень 1 поверху передбачається подача ствола „Б”. 

Площа  гасіння  (Sгас), враховуючи  глибину  гасіння  стволом  „Б” (hБ=5 м) і 

розміри пожежі (R = 8 м): 

 

Sгас = Sпож – 0,25∙π∙(R-5)
2
, м

2
; 

 

де 5 – глибина гасіння ручних стволів, м 

 

Sгас = 40 м
2
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Необхідну витрату води на гасіння (Qгас) визначаємо: 

 

Qгас=Iгас · Sгас, (1) 

 

де  Iгас   – необхідна  інтенсивність  води  на  гасіння,  л/м
2
·с (за довідковими 

даними приймаємо) – 0,06 л/(м
2
·с). 

 

 

Qгас=0,06·40=2,4 л/с. 

 

 

Необхідну витрату на захист (Qзах) приміщень визначаємо за формулою: 

 

 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас (2) 

 

 

Qзах=0,25·0,06·40=0,6 л/с. 

 

Фактичні витрати на гасіння (
ф
гас

Q
.
) та захист (

ф
зах

Q
.
) суміжних приміщень 

визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння (Nств ) та захист ( 

N
ств.зах ) і витрату води із ствола „Б” ( Qств ), дорівнює 3,7 л/с. 

 

Q
гас  

 N
ств  

 Q
ств      (3) 

 

Q
зах  

 N
ств  

 Q
ств      (4) 

 

ф
гас

Q
.
=2·3,7=7,4 л/с; 

 

ф
зах

Q
.
=1·3,7=3,7 л/с. 
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Фактичні витрати води на гасіння та захист перевищують необхідні, що задов. 

умови успішного гасіння. 

Кількість рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за: 

 

20

2,1
.

lmnмаг
рN


 ,     (5) 

 

12
20

10022,1
. 


маг

рN  

 

Кількість  рукавів  для  робочих  рукавних  ліній  визначаємо  з урахуванням 

кількості  робочих  рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, яка, як правило, 

не перевищує 60 метрів. 

 

11
20

6032,1
. 


рN  

 

Кількість ланок ГДЗС рівним 4 з урахуванням місць стволів у непридатному 

дихання середовищі (4 ствола гасіння та 1 ствол на захист 1 поверху). 

Кількість ПА основного призначення (АЦ) визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, ліквідації необхідно  4  відділення  в  

повному  складі  на  пожежних  автомобілях  основного (АЦ), що задов. виклику № 

2  згідно з розкладом виїздів. 

Чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхідної  кількості    

задіяних  у  ланках  ГДЗС (
гдзс
осN ) та  постах  безпеки ( осN ),стольників по захисту 

суміжних приміщень ( осN ), кількості, які контролюють роботу насосно-рукавних 

систем (
нрс
осN ). 

Визначаємо кількість особового складу для виконання робіт на пожежі: 
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Nо/с=Nг+Nз+Nгдзс∙3+Nкпп+Nм+Nкгп+ Nз.в= 

= 2+1+33+1+1+1+1=16 чол. 

 

де: Nгдзс – кількість стволів, подаваних ГДЗС; 

Nз – кількість, що працюють зі стволами “Б” на захист; 

Nкпп– кількість постів безпеки; 

Nг – кількість, що працюють зі стволами “Б” на гасіння; 

Nм-– кількість, що працюють на машині; 

Nкгп – КГП 

Nз.в-кількість зв’язкових 

Визначаємо кількість відділень 

 

Nвід=Nо/с/4=16/4=4 приймаємо 4 відділень. 

 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 Q л/с 
Стволи 

„Б” 
Ланки 
ГДЗС 

Особовий 
склад 

Напірні 
рукава 

Техніка 

Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ АД АРА-М 

Потрібно 
на гасіння 

3,7 1 1 6 2 2 1 - - 

Потрібно 
на захист 

7,4 2 2 6 3 - 2 - - 

Всього 11,1 3 3 12 5 2 3 1 1 

 

1 ДПРЧ 1-е відді-

лення  

Ланкою ГДЗС через центральний вхід подає ств. „Б” 

на гасіння пожежі, приєднується до розгалуження 2-

го відділення 

2-е  

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 52. Ланкою ГДЗС через 

центральний вхід подає ств. „Б”   на 1 поверх на за-

хист  

суміжних приміщень 

2 ДПРЧ 1,2 відді-

лення 

відділення 

Від розгалуження 2-го відділення 1 ДПРЧ через 

центральний вхід по центральній сходовій клітині 

ланкою ГДЗС подає ств. „Б” в 2 поверх на захист ви-

ще розташованих приміщень 

ГСПТ 

ЗТС 

АРА-М Забезпечує освітлення на пожежі  

АД-30 При необхідності використовується для рятування 
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дітей та обслуговуючого персоналу 

 

3.6. Рішення першого керівника гасіння пожежі 

1. Вжити заходів щодо попередження паніки. Вжити першочергових заходів з 

евакуювання людей з приміщень у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище роз-

ташованих поверхів та сходових клітин, що пов’язано з великою пожежною навантагою 

приміщення.  

2. Направити одночасно дві ланки ГДЗС з 2 протилежних напрямків. Здійснювати 

розвідку після прибуття на місце, візуально, оцінюючи інтенсивність виділення диму та 

наявність полум’я у віконах, а також за рахунок опитування персоналу. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з центральної сторони, 

тому, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити площу та призвести до більш 

значних матеріальних втрат.  

4. Оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ 1 ДПРЧ) – гасіння пожежі та захист примі-

щень на 1 поверсі, ОД-2 (1 АЦ 2 ДПРЧ, АРА-М та АД-30 ГСПТ ЗТС) – захист приміщень 

на другому поверсі, освітлення місця пожежі рятування людей. 

5. Забезпечити недопущення поширення з приміщення, де виникла пожежа, осно-

вними шляхами – дверима, коридорами. 

6. Охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на нижчих та по-

верхах. 

7. Забезпечити димовидалення відкриттям достатньої кількість віконних прорізів 

вище рівня горіння в сходових клітинах, над місцем пожежі на другому поверсі.  

8. Після евакуювання дітей, організувати перевірку всіх приміщень, що задимлені, 

горять, а також суміжні з ними, якими проводилось евакуювання, адміністрації шкільного 

закладу вимагати перевірки дітей. 

9. Залучити евакуації і охорони евакуйованого майна  персонал закладу. 

4. Охорона праці та безпека життєдіяльності 

Гасіння пожеж ліквідація НС завжди пов’язане з великою відповідальністю за 

життя людей яких рятуєш і за життя своїх підлеглих. 

В таких умовах КГП повинен вжити заходи по захисту особового складу від не-

щасних випадків на висотах і отруєнь продуктами гор., ураження електричним стру-
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мом. 

При проведенні розвідки призначається група у складі не менш ніж з трьох осіб 

при роботі із ЗІЗОД. Старшими груп призначаються найбільш підготовленні праців-

ники. 

В зоні пожежі де є задимлення треба проводити ліквідацію надзвичайної ситуа-

ції в ЗІЗОД , за необхідністю і в спеціальному захисному хім. костюмі. 

Оперативне розгортання проводиться по найбільш безпечним і коротким шля-

хам. Рукавні лінії прокладати завжди вздовж коридорів таким чином, щоб не заважати 

руху людей. Інструмент та інше пожежно-технічне озбладнання переносити обережно, 

в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі розташовуються так, щоб не за-

важати евакуації. Розміщенню та маневруванню техніки, яка забезпечує роботу опера-

тивних дільниць. 

Для сповіщення пожежних-рятувальників про вихід установлюють команду, або 

використовують гучно мовну та радіостанції. КГП призначає особу для спостерігання 

за поведінкою конструкцій та вживання відповідних заходів безпеки. Перед початком 

гасіння необхідно виключити електроживлення будівлі. Для безпеки особового складу 

забороняється зосередження, в будівлі, в місцях можливого обвалення та на перекрит-

тях. 

Пересуватись слід уздовж капітальних стін. По ходу руху спостерігати за пове-

дінкою несучих конструкцій, балок перекриття , перегородок  тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених примі-

щеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної пожежної 

дружини без захисного одягу та спорядження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати пристрої 

страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та інш.) допускається 

лише після закріплення карабіном за драбину. Під час проведення оперативних дій 

можлива передислокація пожежних драбин, тому слід попереджати пожежних-

рятувальників, які нею піднялися на висоту, про нове розташування драбини. 

Під час рятування людей, роботи проводити швидко, але дотримуватись заходів 

безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Ужити заходи, щодо запобі-
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гання виникненню паніки. 

Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими призначити най-

більш досвідчених працівників. 

Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі призначається відповідальний за 

дотриманням правил безпеки праці особовим складам підрозділів ДСНС України та 

особам, що залучені до гасіння. 

Під час проведення розвідки пожежі зобов’язана прямувати один за одним, оці-

нюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вог-

ню, запам'ятовувати пройдений шлях відчиняти двері з пересторогою, захищаючись 

ними від можливого викиду полум'я і розжарених ПГ; 

Організація робіт з розкриття i розбирання буд. конструкцій має проводитись під 

безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на підставі визначених КГП 

чи НБД мети, об’єму i меж розкриття, а також із зазначенням місця складання чи ски-

дання демонтованих конструкцій. До початку їх проведення необхідно знеструмити 

електричні мережі і прилади, які знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння 

можливого горіння. Пiд час проведення робіт належить уважно слідкувати за станом 

несучих конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи відповідних заходів 

щодо запобігання можливому обвалюванню. 

Організувати охорону місця проведення дій, для цього в порядку взаємодії залу-

чаються працівники поліції. 

Особовий склад, що працює з прожекторами: 

- переносити прожектори лише в прогумованих рукавицях, 

- установлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де виключена 

можливість попадання на них води. 
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Висновки 

Під час проведення планової перевір. ЗОШ, було виявлено порушень вимог 

пожежної безпеки: 

вікна підвалу заварені глухими решітками; 

пожежні щити неукомплектовані інвентарем; 

евакуаційні виходи на 2 та правий евакуаційний вихід на 3 поверсі не обладнані 

світловими показчиками з написом „ВИХІД”; 

вентиляційні канали захаращені відкладеннями ([4] п. 5.3.2) 

в підвальному приміщені допускається ЛЗР і ГР; 

допускаться в навчальних майстернях тимчасових електропроводок; 

ПК не перевіряються на пуск води з складанням актів; 

не встановлено покажчик для ПГ, що розміщено на шкільному дворі 

не проведено обробку дерев’яних конструкцій горищного приміщення; 

з’єдання жил проводки в розподільничій коробці на 3 поверсі здійснюється скруткою; 

груповий електрощиток на 2 поверсі не обладнаний схемою елелктроживлення з 

вказівкою споживачів. 

Тому тільки наведені нечисленні недоліки дають характеристику пожежної 

небезпеки ЗОШ. 

У випадку пожежі ДПД ЗОШ не зможе організувати гасіння на етапі її розвитку, 

через відсутність достатньої кількості вогнегасників. При непрацюючій пожежній 

автоматиці, час повідомлення може бути досить великим, що може призвести до 

поширення пожежі на площу та задимлення. Призведе до погіршення умов евакуації з 

2 та 3 поверхів. Тому усунення порушень вимог ПБ  необхідно виконати в повному 

обсязі та в найкоротший строк. 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Кодекс цивільного захисту України від O2.1O.2O12 р.  № 54O3-VI. 

2. Кодекс цивільного захисту України. 

3. Кодекс України про адміністративні правопорушення. 

4. Наказом МВС України від 3O.12.2O14 р. № 1417 Про затвердження Правил 

пожежної безпеки в Україні. 
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5. Наказ МОН України від 15.O8.2O16 року № 974 Про затвердження Правил 

пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України 

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2O13 року № 564 Про 

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони. 

7. Наказ МВС України від 27.O7.2O16 року № 725 Про затведження Інструкції з 

оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення. 

8. Наказ МВС України від 17.O1.2O19 № 22 Про затвердження уніфікованої форми 

акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих 

документів. 

9. Наказ МНС України від 16.12.2O11 №1341 Про затвердження Методики 

розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях 

різного призначення. 

10. ДСТУ 2272:O6 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних понять 

11. ДБН В.2.2-3:2O18 Заклади освіти. Будинк. і споруди 

12. ДБН Б.2.2-12:2O18 Планування і забудова територій 

13.  ДБН В.1.1.7:2O16 Пожежна безпека об’єктів будівництва 

14. ДСТУ Б В.1.1-36:2O16 Визначення категорій приміщень, будинк., установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою 

15.  ДБН В.2.5-56:2O1O Інженерне обладнання будинк. та споруд. Системи 

протипожежного захисту 

16. Законом України "Про звернення громадян" (393/96-ВР) 

17. Закону України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" (28O6-

15) 

18. Постанова Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2O18 р. № 715 київ Про 

затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки державною 

службою з надзвичайних ситуацій 

19.  ДБН В.2.2-9:2O18 Будинк. і споруди. Громадські будинк. та споруди.  

http://dreamdim.ua/wp-content/uploads/2018/08/DBN-B22-12-2018.pdf?fbclid=IwAR16aHXY-XO25AJ9g3C3HIjQVFcTqDrl7ZdEsY4ALUM5h9MDg4ySRkrjktA
javascript:OpenDoc('393/96-вр');
javascript:OpenDoc('2806-15');
javascript:OpenDoc('2806-15');
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20.  ДБН В.2.5-64:2O12. Внутрішній водопровід та каналізація. 

21.  ДБН В.2.5-74:2O13. Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 

22. ДСТУ Б В.1.1-4-98* Буд. кострук.. Методи випробувань на вогнестійк.. Загальні 

вимоги. 

23. ДНАОП O.OO-1.32-O1 Правила будови електроустановок. Електрообладнання 

спеціальних установок. 

24. ДБН В.2.5-56:2O14 Системи протипожежного захисту 

25. Наказ МНС України від O7.O5.2OO7 року № 312 Про затвердження Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України. 

26. Наказ МНС України від 16.12.2O11 року №1342 Про затвердження Настанови з 

організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту МНС України. 

27.  Наказ МВС України від 26.O4.2O18 року № 34O Про затвердження Статуту дій у 

надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. 

28.  Желібо Є.П., Заверуха Н.М., Зацарний В.В. Безпека життєдіяльності: Навч. 

посібник для студентів вищих навчальних закладів. 3-е видання. / За ред. Є.П.Желібо. 

– К.: Каравела, 2OO4. – 328 с. 

29.  Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-кваліфікаційного 

рівня бакалавра, галузі знань 17O2 «Цивільна безпека», напряму підготовки 6.17O2O3 

«Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, кваліфікації - фахівець з 

протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом діяльності: протипожежний захист 

та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник 

В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2O13. – 21 с. 

30. Постанова Кабінету Міністрів України від 5 червня 2O13 р. № 44O Київ Про 

затвердження Порядку подання і реєстрації декларації відповідності матеріально-

технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної 

безпеки.
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Питання, що від-

працьовуються 

Короткий зміст Методичні вказів-

ки 

1. Організаційні за-

ходи. 

Шикування, прийом рапорту, перевірка наявності особового складу, перевірка 

зовнішнього вигляду.  Оголошення теми, мети заняття, місця, порядку прове-

дення. Нагадування правил безпеки праці  

Правила безпеки при роботі в ізолюючих апаратах   

1. Включатись в апарат і виключатись з нього можна тільки по команді вик-

ладача. 

2. Перед початком занять продезінфікувати шолом-маски.   

3. Без команди викладача протигази не чіпати, балони  не крутити 

4. Працювати в апараті тільки в складі ланки, яка забезпечена справними за-

собами страхування, освітлення і зв’язку. 

5. Не відтягувати і не знімати маску з обличчя при будь-якихобставинах, при 

наявностістисненогоповітря в балоні (балонах) апарата. 

6. Якщопошкоджена маска, необхіднонегайнозатиснутипальцямичи рукою 

місцепошкодження, створитипідмаскоюнадлишковийтискнатиснувши на кнопку 

аварійноїподачілегеневого автомата і доповісти командиру ланки. 

Час: 5 хв. 

Караул знаходиться 

в навчальній ауди-

торії, згідно розкла-

ду занять. Прово-

джу перевірку наяв-

ності особового 

складу, згідно жур-

налу навчальної 

групи. Доводжу те-

му та мету заняття. 

2. Перевірка знань. Питання повторення: 

Класифікація засобів захисту органів дихання. 

Час: 5 хв. 

Опитування про-

воджу за списком 

по навчальному жу-

рналу. 

3. Розминка. Розминочна  ходьба виконується: звичайним кроком; на шкарпетках, на п’ятках, 

на внутрішній і зовнішній стороні стопи; з опорою руками об коліна, пригнув-

шись; із високим піднімаємо стегна в полуприсяді; випадами, приставним і пе-

ремінним кроком, скресним кроком уперед, убік. Біг звичайний, із високим під-

німанням стегна, із згинанням ніг тому, із підніманням прямих ніг вперед або 

тому, із скресним кроком вперед і тому, убік  із поворотами, зупинками.   

Час: 5 хв. 

Проводиться в ко-

лону по одному, і  в 

одношереножному 

строю.  



 

 

4. Викладання нового 

матеріалу. 

Перевірка № 1 АСП: 

1. Перевірка справності маски і приєднання її до апарата. 

2. Підгонка ременів, правильність і надійність з'єднання всіх частин апарата, 

виявлення механічних ушкоджень. 

3. Перевірка герметичності апарата на розрідження, для чого: на голову одяга-

ється  маска і при закритому вентилі робиться вдих. Якщо при цьому виникає 

великий опір, який не дає зробити подальший вдих і не знижується на протязі 

2-3 секунд, апарат герметичний. 

4. Перевірка роботи легеневого автомата і клапана видиху, для чого відчиняєть-

ся вентиль балона і робиться 2-3 глибоких видихи і вдихи, при цьому не по-

винен відчуватися опір легеневого автомата і клапанна видиху. 

5. Визначення тиску повітря в балоні і справності вмикача резерву. 

Тиск повітря в балонах визначається по показанню манометра, що необхідно за-

пам'ятати (зафіксувати); повернути ручку вмикача резерву повітря проти годин-

ної стрілки на 90
0
 до упора, переводячи  його з положення «Р», у положення «0». 

При справному вмикачі резерву тиск повинний збільшитися на 30-40 атм. і скла-

дати не менше 180 атм. Після цього ручку вмикача резерву встановити в поло-

ження «Р».  

 

Проведення оперативной перевірки і включення в АСП 

1. Зовнішній оглядом апарата і маски. 

2. Перевірка апарата на розрідження.  

3. Перевірка тиску повітря в балоні і справності вмикача резерву. 

4.  Перевірка роботи легеневого автомата і видихального клапанна. 

5. Доклад командиру ланки: "Шевченко до включення готовий, тиск 180" 

Командир ланки дає команду на включення в протигази. 

 

Робота в АСП у теплодимокамері. 

Задача.Проведення розвідки з пошуком потерпілого і винос його на свіже повіт-

ря, вимкнення електромережі, відключення вентиля газопроводу, підтримка ра-

діозв’язку з постом безпеки. ( ступінь навантаження – важка ).    

       Умови та режим роботи. 

Час: 60 хв. 

Караул розбиваєть-

ся на ланки. Приз-

начається командир 

ланки.  

1 ланка –виконує 

завдання у тепло-

димокамері. 2 - лан-

ка-знаходиться у ре-

зерві. 

3 і 4 ланки викону-

ють оперативну пе-

ревірку. 

 



 

 

       Ланка у спеціальному одязі та з спорядженням, з переговорним устроєм 

просувається по приміщенню, знаходить потерпілого і виносить його на свіже 

повітря. 

       Усі газодимозахисники ланки просуваються у диму одночасно, виносять по-

терпілого два пожежних. Відпочинок на свіжому повітрі. 

       Розподіл часу: 

- на проведення розвідки 3 хвилини 

- на винос потерпілого 4 хвилини 

- на відключення електромережі та газопроводу 3 хвилини 

- на відпочинок 3 хвилини 

загальна тривалість вправи 13 хвилин. 

 

Виключення з протигазів і їхобслуговування. 

 

Виключення здійснюється по команді викладача: "Із апаратів - виключися" Мит-

тя, чистка, сушка: 

     - неповне розбирання АСП; 

     - миття гумових частин апарата; 

     - протирання з зовнішньої сторони балонів,  редуктора і легеневого автомата 

та інших вузлів; 

    -  сушка всіх частин теплим повітрям. 

 

5. Підбиття підсумків Нагадати тему і мету заняття. Дати оцінку загальному рівню підготовленості 

студентів. Вказати на характерні помилки. Оголосити оцінки. Відповісти на за-

питання. Дати завдання на самопідготовку. 

Час: 5 хв. 

Доповнюю і уза-

гальнюю результати 

проведення занять, 

об’являю оцінки. 

Даю завдання на 

самостійну підгото-

вку.  
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